

Базель-сельский обойдется без богачей? |

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 02.07.2009.



(© Keystone)

Кантон собирается последовать за Цюрихом и отменить фискальные привилегии для своих особо обеспеченных жителей.

|

В последнее время, как видно из политических дебатов, вопрос фиксированного налогообложения, особенности швейцарской фискальной системы, традиционно привлекающей в страну обладателей крупных капиталов, занимает умы швейцарцев не меньше, чем банковская тайна, утрата которой также угрожает федеральной казне большими потерями.

Волну общественных возмущений против привилегий можно объяснить как с пафосом – «они попирают фундаментальные принципы равенства и фискальной справедливости», так и просто понятной человеческой реакцией – а чем же мы, простые швейцарцы, хуже этих иностранных толстосумов?

Борцов за равноправие не впечатляет, например, тот факт, что в 2006 году фиксированные налоги принесли в госказну 392 миллиона франков. Они отвечают тем, что доходы эти распределяются неравномерно: в 2007 году 90% от общей полученной из этого источника суммы пришлось на 6 из 26 кантонов - Во (86 млн от 1192 «особых» налогоплательщиков, Вале, Женева (58,5 млн от 639 человек), Тичино, Граубюнден и Берн. В Женеве эта сумма составляет 1% от всех кантональных

доходов, в кантоне Во – 1,8%. И это не считая коммунальных и федеральных налогов.

При этом в других местах, в Обвальдене, например, подумывают о создании специальных "[гетто для богатых](#)".

Так, может быть, если федеральное правительство договорится с кантонами, чтобы доходы от этих спецотчислений делились поровну между всеми 26 «субъектами Конфедерации», справедливость будет восстановлена и деликатный вопрос, так сказать, рассосется?

Время покажет, а пока некоторым влиятельным швейцарским иностранцам предстоит всерьез задуматься о перемене места жительства.

Кантон Санкт-Галлен еще в феврале 2008 года грозился серьезно поставить вопрос об отмене фискальных поблажек для местных обладателей толстых кошельков, однако дальше дело не пошло.

В мае 2008 года Социалистическая партия Швейцарии официально представила на рассмотрение Федерального совета инициативу, ставящую целью добиться более равномерного, или справедливого, распределения налогов, отменить «фискальные подарки богачам». Эта инициатива набрала тогда 118 852 подписей, хотя требовалось всего сто тысяч.

Самым решительным оказался кантон Цюрих – в феврале этого года фискальные привилегии для иностранцев были здесь официально отменены после того как за такое решение проголосовали 53% избирателей. А ведь в Цюрихе эта «поблажка» касается всего 137 человек, внесших в казну как никак 20 млн. франков в 2007 году.

Теперь на очереди, возможно, кантон Базель-сельский, чье правительство готовит соответствующее обращение в парламент. И это при том, что, по признанию самих инициаторов этой акции, «лишь очень немногих людей» в полукантоне пользуется фиксированным налогообложением.

Ситуация станет действительно серьезной, если левая партия POP кантона Во вместе с коллегами-социалистами исполнит обещание и выдвинут осенью подобную инициативу. Этот кантон проблема затрагивает больше всех остальных, ведь здесь налоги в особом режиме платят 1200 человек из 3800 по всей Швейцарии.

Сходные настроения зреют и в других кантонах, поэтому можно ожидать, что этот вопрос самым подробным образом будет обсуждаться в федеральном парламенте в ближайшее время.

Статьи по теме:

[Будут ли в Швейцарии все равны перед налогом?](#)

[Санкт-Галлен против богачей](#)

[В налоговом раю не торгуются, а договариваются: нюанс!](#)

[Богатые тоже плачут](#)

[Перестанет ли Швейцария быть финансовым раем?](#)

[Базель](#)
[Базель](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/bazel-selskiy-oboydetsya-bez-bogachey>